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«TEST» DEL OBSERVADOR NUM. 3

Hov proponemos un problema de cifrado del tiempo con caracter aero-
nautico, como aplicaciéon de la nueva clave METAR.

Bl observador A, de servicio en un aeropuerto del interior de Hspana
(por ejemplo, Barajas), encuentra—segin se indica en el esquema-—unas
condiciones de niebla tales que la wvisibilidad vertical es de 90 metros v la
horizontal de 160 metros. Mide un viento de 350° v 15 nudos; la temperatura
y el punto de rocio son e 6 grados centigrado y el QNH de 993,86 mbs.

Se pregunta:

1. ,;Son correctas las medidas?

2.¢ Cifrar el METAR que se ajuste lo mejor posible a la realidad.
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SOLUCIONES RECIBIDAS AL «TEST» DEL. OBSERVADOR NUM. 2

Iin el BOLETIN DE A. M. E. del segundo trimestre de 1968 dabamos la
solucién correcta a este «testy.

Antes de la distribucién del mencionado Boletin se habian recibido solu-
ciones razonadas de los siguientes selores:

- Don Francisco Espejo Crespo. Observador del Aeropuerto de Barcelona.
—— Don Francisco Alvarez Aranda. Observador del Aeropuerto de Almeria.
-— Don José Vélez Sanchez. Observador del Aeropuerto de Alicante.

— Don Luis Dominguez Hernandez. Observador de Salamanca.

Como estas soluciones llegaron a nuestra redaccién en fecha oportuna,
se enviard a cada uno de ellos el premio anunciado, agradeciéndoles al mismo

tiempo su interés profesional.
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La contaminacion de la atmosfera empieza a ser una de las preocupacio-

nes de las grandes ciudacdes.

Muchos gases procedentes de los tubos de escape de los automoviley,
las calefacciones o las fabricas e industrias invaden los bajas capas de la
atmosfera y se mezclan con el vapor de agua y las nieblas. El diéxido de
carbono, el sulfuro de carbono, el dcido sulfhidrico..., se estan convirtiendo
en «enemigo pablico» de los ciudadanos.

Bastan un par de dias de calma absoluta para que el aire se transforme
en viejo y contaminado y empiecen a surgir bronquitis y afecciones de
pulmén v corazén. las nieblas son un complice de estas contaminaciones,
creando un insano «smog» (término Ingleés construido a base de las pala-
bras «smoke» = humo v «fog» = niebla).

Madrid, Bilbao, Barcelona, Zarvagoza ..., son ciudades en las que empieza
a preocupar la contaminacion ambiental; especialmente en los meses inver-
nales, cuando el humo de chimeneas v fabricas queda represado contra el

suelo por el aive frio y denso.

La poblacidon de la Tierra aumenta a un ritmo rapido: De 60 a 65 millo-
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nes ce habitantes por ano.



En 1960 la poblacion del mundo era de unos 3.000 millones de habitantes;
para el atio 2.000 se estima en muy cerca de los 6.000 millones de seres.

Paralelo a ese aumento—y para poder subsistir—ha de incrementarse la
transformacién de tervenos, el aprovechamiento de las grandes reservas del
mar y la produccién de alimentos por medio de la mano del hombre.

Sin embargo, hay que pensar bien los cosas. Por ejemplo, la destruccion
de bosques para convertirlos en tierras de cultivo estd repercutiendo desfa-
vorablemente en los balances de radiacion solay y del agua de la atmadsfera.
Los campesinos y agricultores, a través de amargas experiencias, han apren-
dido de esto mucho més que los técnicos y politicos.

Se impone dar un aldabonazo de alarma—y no se trata de lamentaciones
jeremiacas—tratando de atajar malos modos y modas. De lo contrario, den-
tro de unas décadas la generacién de nuestros hijos y nietos sufrivia las
consecuencias de haber violado las leyes de la Naturaleza, despilfarranao
Sus riguezas y recursos.
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(De «Ya».)



